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» Resolver situaciones problema relacionados con

Objetivo de aprendizaje y/o DBA: | ; .
as sucesiones numéricas.

‘Dos grandes verdades que en ocasiones necesitas
recorddrtelas, sobre todo cuando te desanimas:

Puedes mds de lo que te imaginas v
vales mds de lo que piensas’.

INTRODUCCION: En esta gufa continuaremos el tema de sucesiones (progresiones
aritméticas), con la finalidad que cuando nos encontremos en situaciones donde nos
planteen este tipo de ejercicios estemos en la capacidad de resolverlos aplicando su
concepto.

Lo que SUCESIONES

“r \ =7 -7 - 7
o ' Unasucesion (o progresion) es un conjunto de numeros ordenados.
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5.Suma de M términos
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W

I Primera férmula:
Conaciendo el primer término y el término 71-ésimo de la sucesién, podemos calcular la

suma de los 1 primeros términos con la formula:

s n-(a, +a,)
Ejemplo 8: n 2

Calculamos la suma de los 5 primeros términos de la sucesion de los pares.

Sin aplicar la formula: Se=a a a a e —
Aplicando la férmula: 3 1+ az +az+a,+as
=2+4+6+8+10=
= 30
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Como el primer término es a:=2 y el quinto es ds=10 la suma es:

_5-(a; +as)
- =
5-(2+10)

Ss

Sequnda formula:

También podemos calcular la suma de los 71 primeros términos a partir del primero y de la
diferencia con la férmula

d-n-(n—1)
2

Nota: la formula se obtiene al sustituir la expresién del término general dn en la primera

S“:ﬂ'ﬂ1+

féormula de la suma Sn

Ejemplo 9

Calculamos la suma de los 5 primeros términos de la sucesion de los pares:

d-5-(5-1)
e

g 25
= + > =

S5=5-a1+

=10+20=30

Ejercitemos  actividad No 1:
%{ Ioaprendido Calcular la suma de los 10 primeros términos de las siguientes
sucesiones:
a. 3,10,17,...
b. 12, 15, 18,...
c. 15,12,9,...
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Ejemplo 10 Tenemos que calcular di1 Y dio para aplicar la formula debemos:
a= 18, d= 5

Comoa, se obtiene sumando la diferencia dal  término au, podemos

calcular ai restando d al término a.:
a; =dqg — d =

—18-5=
=13

Calculamos el término aao:
(15T =a1+d'(10—1) =
=13+5-9=

=58

Calculamos la suma:

n-(a; +a,)

3 —
10 (13 + 58)
N 2

S10=

= 355

Actividad No 2: Calcular la suma de los 10 primeros términos las
sucesiones a partir de los datos dados:

a) A- 5, A,-14
b) a.- 5, A.,-4

http://aprende.colombiaaprende.edu.co/en/content/ma-g03-u05-103-02
https://www.orientacionandujar.es/2018/11/17/frases-para-subir-la-c-de-los-ninos-as/
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